

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

# 开平市委理论学习中心组 到江门市廉政法治教育基地开展集体学习教育 以优良作风凝心聚力干事创业

江门日报讯(记者/李淑珩) 根据中央关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的决策部署以及省委、江门市委和开平市委工作安排,8月14日,开平市委理论学习中心组到江门市廉政法治教育基地开展集体学习教育。开平市委副书记、市长陈小曼,市政协主席关耀东,市领导耿洪波等参加。

江门市廉政法治教育基地位于江门市中级人民法院,由江门市纪委监委和市中级人民法院联合创建,今年结合正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育进行改版,通过“党的作风建设历程”“中央八项规定精神解读”“贪腐镜鉴”“清廉江门建设”四个单元,展示党的作风建设历程和江门正风反腐实践。

在江门市廉政法治教育基地,通过现场参观学习四个单元展区,大家深刻感悟党的作风建设的重大意义以及中央八项规定出台以来的重要成效,并了解江门市全面从严治党斗争有关案例,以案为鉴,切实筑牢拒腐防变思想防线。

开平市委理论学习中心组成员一致认为,此次参观学习主题鲜明、内容深刻,让自己进一步加深了对中央八项规定精神的理解和把握。接下来,将自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,始终将中央八项规定精神作为长期有效的铁规矩、硬杠杠,时刻保持清醒头脑,锲而不舍纠治“四风”,以优良作风凝心聚力、干事创业,把学习教育成果转化为推动高质量发展的强大动力。

## 开平市领导督导检查 学校爱国卫生运动开展情况 保障广大师生身体健康

江门日报讯(记者/张华斌) 8月16日上午,开平市委副书记、市长陈小曼带队深入学校,督导检查爱国卫生运动开展情况,市领导梁肖筠参加督导。

陈小曼一行先后来到侨园路小学和开侨中学,实地察看校园环境、卫生清洁及环境消杀等情况。她强调,新学期开学在即,要扎实开展好以防疫灭蚊为重点的爱国卫生运动,保障广大师生身体健康和教学秩序。要聚焦重点,强化对室内外环境的全面消杀,针对下水管道、树木草丛、卫生死角等风险点,加大消杀频次和力度,确保全覆盖、无死角,从源头上降低蚊媒传染病传播风险。要加强健康宣传教育,通过多种形式普及防蚊灭蚊知识,引导学生和教职工做好个人防护,共同营造安全健康的公共环境。教育、卫健等部门要加强统筹协调,下沉专业力量,细化工作指引,配足专业消杀设备,确保校园消杀工作科学精准、高效到位。

全消杀,针对下水管道、树木草丛、卫生死角等风险点,加大消杀频次和力度,确保全覆盖、无死角,从源头上降低蚊媒传染病传播风险。要加强健康宣传教育,通过多种形式普及防蚊灭蚊知识,引导学生和教职工做好个人防护,共同营造安全健康的公共环境。教育、卫健等部门要加强统筹协调,下沉专业力量,细化工作指引,配足专业消杀设备,确保校园消杀工作科学精准、高效到位。

## 开平市十七届人大常委会第三十次会议召开 通过有关人事任免事项

江门日报讯(记者/张华斌) 8月13日上午,开平市十七届人大常委会第三十次会议召开,听取和审议有关报告,通过有关人事任免事项。开平市人大常委会代理主任谢常荣主持会议,副主任吉喆、冯健楚、刘威龙、张海滨、谭意军出席会议,市领导谭晓华及市监委、市人民检察院、市人民检察院等负责同志列席会议。

会议听取和审议了开平市人民政府关于开平市2025年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告等三份报告,书面审议了开平市人民政府关于2025年重点工作推进情况的报告以及开平市人民政府、市人民检察院2025年上半年工作报告。会议表决通过,决定任命谢培标为开平市住房和城乡建设局局长,并颁发任命证书,会后举行宪法宣誓仪式。

## 开平召开统战团体工作座谈会 明确方向 凝聚共识

江门日报讯(记者/敖转优) 日前,开平市委统战部召开全市各民主党派、市工商联、市知联会和市新阶层工作座谈会,凝聚统一战线智慧力量,助力开平经济社会高质量发展。

人才储备,为开平市各民主党派、市工商联和统战团体注入新鲜血液,提升整体实力。二是充分调动民主党派、统战团体的积极性,发挥优势作用。鼓励骨干成员、中坚力量在各类平台上发声,传播声音、展现风采,增强开平各民主党派、市工商联和统战团体的社会影响力。三是持续强化自身建设,通过完善制度、加强培训等方式,提升组织的规范化、科学化水平,打造一支政治坚定、素质优良、能力突出的队伍,为更好地服务中心大局提供坚实保障。

会议指出,2025年上半年,开平市统一战线紧扣中心工作、服务大局,在参政议政、社会服务和组织建设等方面取得了显著成效。

此次会议为开平市统一战线下半年工作明确了方向,凝聚了共识。与会人士纷纷表示,将认真贯彻落实会议精神,为开平经济社会高质量发展贡献更多智慧与力量。

会议要求,一是加大新成员吸纳力度,拓宽吸纳渠道,着力壮大开平市各民主党派、市工商联和统战团体力量。注重突出先进性与优越性,通过多种渠道广泛发掘优秀的潜在人选,强化

过“政策解读+案例剖析+现场答疑”的形式,为镇(街)基层干部提供方向明确、实用性强的精准指导,切实帮助基层干部破解政策执行难题,提升解决问题能力。

据了解,“知行讲堂”紧密围绕开平市委、市政府中心工作,精准锚定涉及镇(街)层面的重点任务,聚焦基层干部在履职中最需要掌握的政策法规、业务流程、实操技能等核心内容,精心组织市发改局、市科工商务局、市财政局等10个职能部门单位进行系列专题授课。培训选题涵盖项目建设、乡村振兴、农文旅融合等基层高频工作领域,由各单位选派政策熟、业务精的中层骨干担任讲师,通

过“政策解读+案例剖析+现场答疑”的形式,为镇(街)基层干部提供方向明确、实用性强的精准指导,切实帮助基层干部破解政策执行难题,提升解决问题能力。

## 开平市中层干部“知行讲堂”开讲 补齐知识短板 增强履职本领

江门日报讯(记者/严建广 通讯员/白天) 8月15日,开平市中层干部“知行讲堂”第一课正式开讲,由开平市农业农村局中层干部负责解读《中华人民共和国农村集体经济组织法》等。来自各镇(街)共26名中层干部参加讲堂培训和现场交流互动。

为进一步加强开平全市年轻干部队伍建设,提升中层干部的政策理解与执行能力,畅通市、镇两级政策和信息沟通互动渠道,助力“百千万工程”实施,开平市委组织部牵头开平有关市直部门,以每两周一期、逢周五下午半天的频次常态化举办“知行讲堂”。

据了解,“知行讲堂”紧密围绕开平市委、市政府中心工作,精准锚定涉及镇(街)层面的重点任务,聚焦基层干部在履职中最需要掌握的政策法规、业务流程、实操技能等核心内容,精心组织市发改局、市科工商务局、市财政局等10个职能部门单位进行系列专题授课。培训选题涵盖项目建设、乡村振兴、农文旅融合等基层高频工作领域,由各单位选派政策熟、业务精的中层骨干担任讲师,通

过“政策解读+案例剖析+现场答疑”的形式,为镇(街)基层干部提供方向明确、实用性强的精准指导,切实帮助基层干部破解政策执行难题,提升解决问题能力。

## 开平凝聚“媒体+”力量讲好侨乡故事 将流量变增量 激发发展活力

江门日报讯(记者/李淑珩) 为适应全媒体时代的新形势、新要求,8月12日,开平市自媒体联盟成立,并启动“镜头里的百千万风华”优秀视频展播活动,进一步推动主流媒体携手“自媒体力量”,开创“媒体+”赋能“百千万工程”新局面,讲好产业之兴、生态之美、城乡之变的侨乡故事。

在城乡融合、区域协调发展中的探索被更多人看见,也为“百千万工程”深入推进凝聚共识、激发干劲,在弘扬主旋律、传播正能量、服务群众需求等方面发挥作用,为开平实现高质量发展营造声势、圈粉引流,贡献强大内容动能。

海外媒体平台,让“开平新故事”沿着“中央—省—市—县—本地—海外”的传播链条向外延伸,让侨乡新风貌的呈现更具亲和力与共鸣感,在全球华侨华人中形成立体式、多维度的传播声势,让海外乡亲全方位感知家乡的新变化、新活力。“开平旅游网”编辑徐美婷表示,将继续深挖本地旅游攻略,用接地气的方式聚焦特色玩法和隐藏路线,吸引开平周边的游客前来游玩“打卡”。“我们将用大家看得见、听得懂的方式,让开平崛起的底蕴、侨乡的温度从文案走到生活中,让开平故事更有烟火气,更有共鸣感。”开平有“料”媒体账号运营者黄伟杰说。

从人才培育到内容创作,从规范管理到联盟共建,开平市以自媒体为支点,撬动“百千万工程”的发展杠杆。未来,开平市将依托自媒体联盟这一平台,整合网络优势资源,广泛凝聚辖区自媒体从业人员,推荐符合条件的自媒体代表参加互联网行业党性党风专题培训班、加入新的社会阶层人士联合会等,让自媒体队伍在思想上更坚定、业务上更专业。同时,强化属地网络名人引导,创作更多网络精品,用镜头记录发展足迹,充分发挥自媒体流量和渠道优势,用流量激活乡村发展潜力,弘扬主旋律,凝聚正能量。

### 相关新闻

## 培育乡土达人传递正能量 为开平故事增添更多精彩“枝叶”

讲好开平故事,就是要让开平的文化、温度、活力被看见、被记住、有共鸣。一直以来,本报开平记者站等主流媒体以及各部门单位政务新媒体凭借权威性、专业性,构建了开平故事的“主干”,但还需要自媒体的蓬勃发展,为开平故事注入“枝叶”的鲜活与丰富。



今年3月,开平市组织市重点自媒体走进大沙镇开展花海茶田系列采风活动。

文/图 江门日报记者 李淑珩

### 深耕内容创作 助力文旅发展

开平市精准挖掘本土网络力量,目前已培育一支以本地重点自媒体、抖音博主和原创音乐歌手为主的“网络名人”队伍——“开平旅游网”“开平有料”等重点自媒体账号全平台粉丝均超10万;“全球不知道”“潘德林(广东河阳)”等开平“网络名人”在抖音、快手平台粉丝总量超百万……这些本地重点自媒体逐渐形成流量聚合效应,有的用镜头记录城乡变迁,有的用文字解读政策红利,有的用直播搭建产销桥梁,产出一批宣传爆款,在弘扬主旋律、传播正能量、服务群众需求等方面发挥了作用。

合规风控为核心的课程,为学员提供实战赋能,从“单打独斗”的创作者成长为“账号运营+直播带货+短视频创作”的复合型人才。

同时,开平市积极引导自媒体聚焦本土特色,让正能量内容成为激活文旅经济的“催化剂”。这些充满乡土气息与文化温度的内容,不仅让网友看到开平的“颜值”与“内涵”,更让开平市打造的“三好”(“好网民”“好公益”“好作品”)品牌深入人心,助推“百千万工程”走深走实。

台规范管理,压实平台主体责任。

### 坚持“引导+监管”并重

在此基础上,开平市更注重“服务型监管”,通过交流培训提升自媒体规范化运营能力。每年定期召开自媒体交流会,了解自媒体内容生产传播、网络文化建设等方面的做法,引导他们弘扬优秀传统文化,营造清朗网络环境。推送重点自媒体参与江门市“网络名人”学习交流互动,让从业者掌握网络前沿知识和传播技巧,扎实推进“网络名人”队伍建设,实现“既守底线,又创精品”,更好传播开平好声音、社会正能量。

推动自媒体行业行稳致远,绝非单一维度的“放任生长”或“强硬约束”,而是需要坚持“引导+监管”并重,构建长效机制,才能确保自媒体在“百千万工程”中发挥正向作用。

近年来,开平市强化监管,不定期走访本地主要自媒体平台,了解自媒体的运营状况、队伍建设和管理模式,宣讲网信领域重点法律法规政策,从源头上规范信息发布流程,进一步加强自媒体平

台规范管理,压实平台主体责任。

### 晴雨表 多云,有雨

## 降雨减弱 气温回升 前期雨量较大,注意防御地质灾害

江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/郑嘉勋) 据开平市气象局预报,8月20日起,降雨逐渐减弱,气温回升;8月21-25日,有(雷)阵雨。展望8月26日,

有中到大雨,局部暴雨。前期本地降雨累积量大,土壤含水量大,地质灾害具有滞后性,请注意防御各类地质灾害。未来几天具体天气预报如下:

8月20日,多云,有雷阵雨,局部大雨,26-31℃;  
21日,多云,有雷阵雨,26-32℃;  
22-24日,多云,有阵雨,26-34℃;

25日,多云到阴天,有雷阵雨,局部大雨,25-31℃;  
26日,阴天,有中到大雨,局部暴雨,25-30℃。